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Bad Soden, den 25. Februar 2014
Fluglärm in Bad Soden am Taunus durch neue Flugrouten

Sehr geehrter Herr Ministerpräsident,

im Vorgriff auf die Eröffnung der neuen Landebahn Nordwest hat die Deutsche Flugsicherung (DFS) die An- und Abflugrouten des Frankfurter Flughafens neu geregelt. Dabei wurde der sog. nördliche Gegenanflug nach Norden verschoben, so dass die Flugzeuge nun meinen Heimatort Bad Soden am Taunus unmittelbar überfliegen. Dies führt dazu, dass mein Heimatort ebenso wie der übrige Vordertaunus nun erstmals in erheblicher Weise von Fluglärm betroffen ist.

Der neue Fluglärm reduziert die Lebensqualität im Vordertaunus, bringt gesundheitliche Gefahren mit sich und führt zu Vermögenseinbußen. Besonders ärgerlich ist auch, dass die Fluglärmbelastung im Vordertaunus nach dem Planfeststellungsbeschluss nicht abzusehen war.

„Es muss leiser werden, und es wird leiser werden“ haben Sie persönlich im Jahr 2012 der Region versprochen, als Sie Ihre „Allianz für Lärmschutz“ präsentiert haben. 

Ich kann Ihnen versichern, dass es in meinem Heimatort bislang nicht leiser geworden ist. Im Gegenteil ist mit der geplanten massiven Steigerung der Flugbewegungen mit einer weiteren dramatischen Lärmzunahme zu rechnen. Ihre „Allianz für Lärmschutz“ hat Ihr Versprechen bislang nicht eingelöst!

Ich fordere Sie hiermit auf, mit Ihrem Versprechen ernst zu machen und endlich für eine effektive Lärmreduzierung im Vordertaunus und der gesamten Region zu sorgen. Das bloße Vertrösten auf zukünftige Hoffnungswerte ist nicht akzeptabel, nachdem so viele Jahre in Bezug auf Fluglärmschutz nutzlos vertan wurden. 

Mit Dank und freundlichen Grüßen

An den


Ministerpräsidenten des Landes Hessen 


Herrn Volker Bouffier


Staatskanzlei Hessen


Georg-August-Zinn Str. 1


65183 Wiesbaden











